

Protokoll der 163. Sitzung des Konvents am 20.11.2019, 15.00 Uhr im Raum C 002 (Faculty Club)

Teilnehmende:

Dekan

Kohlstedt

Professoren

von Hanxleden
Schmidt, Gerken
Koch
Kienle, Adlung
Nowotka

Mitgliedergruppe wissenschaftlicher Dienst

Huch, Windrich

Studierende

Spils
Stölting, Johann

Mitgliedergruppe technisch-administrativer Dienst

Anders

Gleichstellungsbeauftragte

Professoren, die nicht dem Konvent angehören

Gerken, Hanus

Gäste/Sachverständige/Studierende

Paul



Öffentlicher Teil

Zu Beginn der Sitzung begrüßt der Dekan die Teilnehmer der Konventssitzung.

TOP 1 Protokollarisches

Zu Sitzungsbeginn um 15.00 Uhr wird mit 11 anwesenden und stimmberechtigten Mitgliedern des Konvents vom Dekan dessen Beschlussfähigkeit festgestellt.

1.1 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Das Protokoll der letzten Sitzung wird einstimmig ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen genehmigt.

1.2 Genehmigung der Tagesordnung

Die vorgeschlagene Tagesordnung wird einstimmig ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen genehmigt.

Herr Kohlstedt bittet darum, vor dem nichtöffentlichen Teil, Hr. Liserre hinsichtlich eines Wunsches einer Zweitmitgliedschaft von FH-Professoren zu Wort kommen zu lassen.

Hr. Liserre berichtet, dass Herr Prof. Bernd Löhlein (FH Flensburg) sowie Herr Prof. Ulf Schümann (FH Kiel) an einer Zweitmitgliedschaft in der TF Interesse haben. Im Rahmen der anschließenden Diskussion (ohne einen Beschluss) wird die Haltung der TF zu Zweitmitgliedschaften und den Promotionsmöglichkeiten von FH-Absolvent*innen erörtert.

Nichtöffentlicher Teil der Sitzung

TOP 2 Berufungen, Ernennungen, Habilitationen, Forschungssemester

Forschungssemester „Hanus“

Herr Hanus erläutert seinen Antrag auf ein Forschungssemester im kommenden Sommersemester. Es wird seitens des Instituts für Informatik erklärt, dass die Lehre sichergestellt sei.

Dem Antrag stimmt der Konvent nach kurzer Aussprache einstimmig ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen zu.

Forschungssemester „Gerken“

Frau Gerken erläutert ihren Antrag auf Forschungssemester im kommenden Sommersemester. Es wird auch vom Institut für Elektrotechnik und Informationstechnik erklärt, dass die Lehre sichergestellt sei.

Dem Vorschlag stimmt der Konvent einstimmig ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen zu.

Berufungskommission Nachfolge Klinkenbusch W1-Professur „Theoretische Elektrotechnik“ im Rahmen des 1000-TT-Programms

Herr Kohlstedt schlägt zur Besetzung der Berufungskommission „Theoretische Elektrotechnik“ vor:

Dekan, Höft, Meurer (Kümmerer), Pachnicke, Schmidt, Ursula van Rienen (Professor*innen)
H. Lüder, R. Weixer (Wissenschaftler*innen)
Kay Johann und Tim Johann (Studierenden)
Gleichstellungsbeauftragte

Es wird erläutert, dass die geringe Besetzung mit Frauen mit Frau Werner (Gleichstellungsbeauftragte der CAU) abgesprochen sei.

Dem Vorschlag stimmt der Konvent einstimmig ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen zu.

Bekanntgaben:

Der Dekan teilt mit, dass Herr Schaum die heute stattgefundenen Vorlesung im Rahmen seines Habilitationsverfahrens erfolgreich absolviert habe und das Verfahren weiter geführt werden könne.

Öffentlicher Teil

TOP 3 Konzept zur Lehrveranstaltungsevaluation

Hr. Huch berichtet über die bereits auf der letzten Konventssitzung vorgelegten Überlegungen zur Lehrevaluation; diese solle nach Willen des Qualitätsmanagements uniweit einheitlich erfolgen, was gleiche (schlankere) Fragebögen in der gesamten Uni bedeute; unbekannt sei noch, wie mit den Evaluationsergebnissen umgegangen werden solle.

Im Konvent wird die bisherige und die künftige Praxis der Lehrevaluation ausführlich mit ihren positiven und negativen Aspekten erörtert. In der Aussprache wünscht der Konvent einen gemeinsamen und einen individualisierbaren Teil der Evaluation. Es wird auch der in der Vergangenheit von Mitarbeitern und Mitarbeiterinnen geäußerte Wunsch weitergegeben, Übungen künftig individuell auszuwerten zu lassen anstatt die Ergebnisse zu vermischen, wie es jetzt gegeben ist.

TOP 4 Mitteilungen

- Die Haushaltsmittel der TF für 2019 wurden zwei Tage nach der letzten Konventssitzung durch das Präsidium zugewiesen.
- Die Mathematisch-Naturwissenschaftliche Fakultät beabsichtigt nach Informationen aus dem ZStA offenbar, einen Masterstudiengang Bauingenieurwesen einzurichten (federführend Herr Wuttke).

TOP 11 Verschiedenes

Austausch von studentischen Mitgliedern in den Prüfungsausschüssen der Materialwissenschaft

Herr Johann teilt mit, dass durch Verlassen der CAU bzw. den Verzicht auf den Sitz in den Prüfungsausschüssen der materialwissenschaftlichen Studiengänge neue studentische Mitglieder festzulegen gilt. Er schlägt vor

- für den Prüfungsausschuss Wirtschaftsingenieur Materialwissenschaft Vertretung: Nele Tornow
- und für den Prüfungsausschuss Materialwissenschaft Stellvertretung: Felix Weisheit

Der Konvent stimmt zu, dass über die Neubesetzung der Prüfungsausschüsse auch außerhalb der genehmigten Tagesordnung abgestimmt werden solle.

Dem Vorschlag von Herrn Johann stimmt der Konvent einstimmig ohne Gegenstimmen und ohne Enthaltungen zu.

Internationalisierungsstrategie der CAU

Herr Adelung berichtet über die Internationalisierungsstrategie der CAU; in der jüngeren Vergangenheit wurde ein Konzept entwickelt, unterschiedliche Universitätspartnerschaften zu fördern.

Das im Dekanat aktuell eingereichte Papier des Präsidiums zur Strategie wird dem Konvent im OLAT bereitgestellt (Sitzung 20.11.2019).

Konventstermin

Der Termin der nächsten Konventssitzung ist der 15.1.2020.

Ende 16.25 Uhr

Gez.
Hermann. Kohlstedt

Frank Paul

**Teilnehmerinnen und Teilnehmer
der 163. Konventssitzung am 22.11.2019**

Dekan
Kohlstedt

Professoren

v. Hanxleden

Schmidt

Koch

Kienle

Quandt

Nowotka

Gerken

Slawig

Adelung
Selhuber-
Unkel

Peters

Wissenschaftliche Mitarbeiter

Huch

Windrich

Zahari

Baum

Studierende

Spils

Erdt

Stölting

Johann

Nichtwissenschaftliche Mitarbeiter

Anders

Eitzen

Gleichstellungsbeauftragte

Pfannschmidt

Scholz/Hansen

Gäste